



2018年4月2日荷兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨以此信并以2018年3月安全理事会主席的身份，在此通知你2018年3月22日举行的安全理事会关于议程项目“非洲和平与安全”项下乍得湖流域和安全理事会第2349(2017)号决议执行情况的公开通报会。通报会与秘书处政治事务部以及该流域四个国家(喀麦隆、乍得、尼日尔和尼日利亚)合作起草了一份强调解决冲突根源重要性的概念说明；敦促安理会成员处理下列问题：

1. 安全理事会可以考虑采取哪类具体行动(包括支持乍得湖流域的国家和区域行为体)以加强该流域的稳定和复原努力并推动执行第2349(2017)号决议？
2. 联合国和安全理事会如何才能就乍得湖流域的全面风险评估和风险管理、预警和具体行动作出更有效和连贯一致的反应？
3. 联合国如何才能协助确保安理会第2349(2017)号决议强调的适当风险评估和风险管理特别是与气候变化和生态变化相关的适当风险评估和风险管理需要得到满足？

如你所知，常务副秘书长阿米纳·穆罕默德、乍得湖流域委员会遥感专家穆罕默德·比拉和来自阿德尔菲的冲突问题高级顾问 Chitra Nagarajan 向安理会通报了乍得湖流域冲突的根源。

所有三位通报人均强调必须处理各种根源，包括缺乏地方治理结构和地方社区参与。他们还强调了日益加剧的气候变化和水资源短缺等环境因素与该流域事态发展之间的联系。此外，通报人强调必须开展与气候变化和生态变化相关的风险评估。比拉先生和 Nagarajan 女士强调，秘书处可在这方面发挥重要作用，并为此提出了具体的后续行动备选方案，供安全理事会和更广泛的联合国系统审议。总之，通报人为联合国系统提出了以下建议：

- 通过联合国西非和萨赫勒办事处和联合国中部非洲区域办事处的报告周期改善报告工作，包括更好地评估和分析与气候和生态相关的风险；



- 开展对冲突、性别和气候问题有敏感认识的方案编制工作，将地方观点考虑在内并提高社区参与；
- 更好地监测和报告方案及其对安全理事会和其他论坛带来的结果。

此后，安理会所有成员都作了发言，接着尼日利亚常驻联合国代表代表该流域四个国家(喀麦隆、乍得、尼日尔和尼日利亚)发言。除了两个安理会成员，大多数发言都确认了气候变化的不利影响和乍得湖流域局势之间的联系及其对暴力极端主义抬头的影响。此外，若干成员强调了水资源短缺、干旱、荒漠化和土地退化与该流域局势恶化之间的联系。安理会所有成员都强调区域努力的重要性，如多国联合工作队在击退“博科圣地”(组织)方面的工作。他们强调，需要提供更多资金支持这些努力并处理人道主义需求。一些安理会成员还强调，需要按照第 2349(2017)号决议的规定，由联合国和世界银行对该区域进行一次联合访问。此外，大多数安理会成员呼吁改善对该流域冲突和其他相关冲突局势下气候和水相关风险的评估和分析。他们呼吁秘书处加强该领域的报告工作。

荷兰王国在 3 月组织这次公开通报会，以引起对冲突根源的特别关注。作为 2018 年 3 月安全理事会主席，我希望本次通报会为进一步执行安理会第 2349(2017)号决议铺平了道路。我们期待着与秘书处协作，推进这一努力。

谨请将此信作为安全理事会的文件分发。

常驻代表

大使

卡雷尔·让·古斯塔夫·范·伍斯特隆姆 (签名)
